



## 济南市经五路幼儿园

# 讲好幼教故事,向着下个74载前行

成孩子世界中它本来的模样。

### 赋能教师芳华 静待蝶变绽放

关注教师成长和师资队伍的建设一直是经五路幼儿园历久弥新、品质发展的重要因素,对青年教师培养,又是幼儿园可持续发展的动力需要。

2020年5月,为帮助新教师尽快适应教育教学工作,从一名新教师快速成长为一名有心、走心、匠心的教师,济南市经五路幼儿园组织了“赋能芳华 筑梦成长”系列培训活动,鼓励新教师们从书香馨香中沉淀心灵、在绘画歌舞中显现才艺技能、在培训讲座中解决困惑……同时,还为每位青年教师甄选了经验丰富的老教师进行指导帮助,“师傅”们尽心竭力,力争帮助“徒弟”打造更加完美的课堂。

疫情之下,经五路幼儿园多次在线开展教师专题培训活动,邀请学前教育专家们在幼儿户外活动、儿童认知发展及家园共育等方面展开分享,帮助教师理清思路,打通脉络;为进一步增强师生消防安全意识,9月,经五幼又组织教职工前往市中区消防救援中队参观学习,用将所学到的安全知识化作校园消防工作的坚固屏障。

### 教育精准帮扶 共筑发展平台

在教育扶持方面,经五路幼

儿园充分发挥优质教育资源的辐射带动作用,实施“1+2+3+4+13”的帮扶模式,为两所集团园、三所村办园、四所长清园、十三处联盟园的升类、达标、师徒帮带等工作献计献策,经验共享,共筑发展平台,促进了区域内教育均衡发展。

儿园还持续与长清实验幼儿园、双泉镇中心幼儿园、临沂市河东区第一实验幼儿园结对帮扶。2018年-2020年,经五幼与湖南省湘西州龙山县幼儿园牵手帮扶,接待对方园长两个月时间跟岗学习,并两次派出园领导、老师亲自远赴龙山支教,送经验、送教学,实现帮扶利益最大化,资源共享最优化。一次次支教之行,不仅是对老师们的一种历练,也坚定了经五路幼儿园积极响应教育民生工程、全面打赢脱贫攻坚战的信心。

### 共享优质资源 集团融合共进

为了均衡教育资源,共享优质办园力量,在民生的不断呼唤下,在市中区教体局的大力支持、园领导的多方协调下,经五路幼教集团应运而生。

如今,以经五总园为龙头园,南起泉秀幼儿园、福景幼儿园,北达经驿幼儿园,辐射经四路园区、纬三路园区,采取“多个园区、统一管理、资源共用、智慧共享”的方式,将人民满意的教育送到家门口,切实缓解了“入园难”的问题。

七十四载峥嵘岁月,经五路幼儿园成为一代代济南人童蒙初学的最美记忆,也成为济南市乃至山东省幼儿教育领航的一面旗帜。怀揣梦想,牢记教育初心,经五幼将继续讲好最温暖的幼教故事,向着下个74载前行。

水润泉城中心,悠悠大观园畔,闪耀着一颗已有74年厚重文化历史的教育之星——济南市经五路幼儿园。这座始建于1946年的幼儿园,正在以生生不息的力量,一步一个脚印,砥砺前行。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 贺照阳

### 创设“童玩课程” 助力幼儿成长

多年来,经五路幼儿园始终将尊重幼儿成长规律放在首位,顺应儿童天性的教育回归,以“关注每一个幼儿,玩好每一个游戏,经历每一种体验”为目标,开设了

“以玩健体、以玩启智、以玩养德、以玩育美、以玩育心”的童玩课程。这其中既有跆拳道、花式篮球、3c脑体双优等体育课程,也有儿童乐园、超市大乐购、串门游园等游戏课程,还有走进大自然、走进福利院等德育课程。

园长田伟说,玩儿,就是孩子在幼儿园里的“功课”,自由自主的游戏,就是童年本该拥有的样子。经五路幼儿园就是希望在确保安全的基础上,把幼儿园创建



## 济南市历下区佛山苑幼儿园

# 以爱育爱,绽放快乐童年

历下区佛山苑幼儿园始建于1994年6月1日,隶属于济南市历下区教育和体育局,2009年评为省级示范园。幼儿园占地2096平方米,建筑面积1151平方米,共有7个教学班,近300名幼儿。近年来,在园长万永新和全体教师的不懈努力下,教学、膳食、安全、特色教育四个联合体的建立为园所发展增添了一抹靓丽的色彩,开拓出一条全面而又综合,广泛而又开放的联合教育之路。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王昕珂

### 精研特色 探索园本化课程

据园长万永新介绍,今年幼儿园全力创设了以生态建设为主

程,对幼儿进行爱的启蒙,心的浸润,情的升华,让孩子们感受大爱的力量,学会关爱,心中有爱,鼓励幼儿用探索、发现、创造、表征的学习方式,展示每一个快乐、自信、独特的自己,在不断地探索实践中完善和夯实园本课程。2017年主题教育系列活动以“悦”教育“润童心”,使健悦、享悦、美乐、超越确定了园本课程;2019年逐渐形成园本课程——爱的润育。

此外,幼儿园还积极完善“智慧爱”的园所文化及园本课程,营造多主体的“以爱育爱”园所氛围,以文化陶冶爱,新颖、活泼、童趣的活动,时时激发孩子们去主动学习、探索求知。

### 深研细学 教研蓄力促成长

幼教是教育的根基,教师是幼儿园的灵魂。幼儿园从教学严管理、教研促提升、家园重互动、分层逐培养、课题深研究等多方面入手,培养了一支爱岗敬业,善良正直,恪守教师职业道德,拥有严谨的工作风格的教师团队。

老师们先后参加一师一优、教学能手、新苗、电教课件、观察记录、论文等评比,《幼儿户外自主游戏的观察与支持》课题研究顺利结题。其中五位老师撰写的户外观察记录和论文收入成果汇编及山东教育出版著作《放飞的天空》,四篇论文推到市级评比。年轻教师业余时间进行专升本学历提升,并全部通过专升本考试。

多名教师获省、市、区优质课、教学能手、优秀教师、优秀班主任等荣誉称号。

### 合力共育 助推和谐家园氛围

佛山苑幼儿园积极做好家园共育,把家长作为教育合作伙伴和朋友。形成整体合力,构建幼儿园、家庭和谐互动的开放式教育模式。充分利用家委会、伙委会、家长网校、信息平台、家长会、开放日等大力宣传学前教育,助推幼儿发展。筑牢家庭和园所之间的教育桥梁,倾力打造并组建教育互通联合体,在幼儿教育的路,与家庭、社区携手前行,互通经验,同心同向。

幼儿园不断提高办园质量,规范服务,科学施教。先后被评为《山东省教科研先进单位》、《历下区教书育人先进单位》、《历下区职业道德先进单位》、《巾帼文明示范岗》,获得《济南市历下区食品卫生A级食堂》、《历下区十佳营养配餐食堂》、《平安校园》等荣誉。

创造未来是佛山苑幼儿园的追求,园长万永新表示,今后幼儿园将继续以《规程》和《纲要》精神为指导,以创建“游戏活动为基本活动,独具特色的园本课程为中心”,继续强化职业技能,规范从业行为,提升道德素养,为幼儿健康、和谐发展做出不懈努力。让每一个幼儿像向日葵般鲜艳、夺目,向着太阳的方向健康成长,自由绽放!

